
Protokoll 

 

über die 8. Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Buchholz am 16.05.2023 im 

Dorfgemeinschaftshaus Buchholz 

 

 

Vorsitzender 

 

 

 Wolfgang Witt 

 

Mitglied 

 

 

 Andreas Franke 

 Jana Krause 

 Ralf-Markus Lehmann 

 Rolf Milewczek 

 Frank  Puderbach  

fehlte entschuldigt 

 Frank Rinne 

 Nadine Rinne 

 Uwe Wellmann 

 

 

 

 

 

Beginn:   19:00 Uhr 

 

Öffentlicher Teil: 

 

1  
Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 

und Beschlussfähigkeit sowie Feststellung der Tagesordnung 

 

  

 

Herr Bürgermeister Witt eröffnet die Sitzung und begrüßt alle anwesenden Ratsmitglieder, die 

Zuhörer und Herrn Klaus, Vertreter der örtlichen Zeitungen. 

 

Der Rat der Gemeinde Buchholz bedenkt mit einer Schweigeminute dem ehemaligen 

Ratsmitglied Marianne Ohlen, die am 20.04.2023 verstorben ist.  

 

Herr Witt stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest.  

 

Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben.  

 

 

 

2  
Genehmigung des Protokolls über die Sitzung des Gemeinderates 

Buchholz am 04.04.2023 

 

  

 

Das Protokoll über die Sitzung des Rates der Gemeinde Buchholz vom 04.04.2023 wird 

genehmigt.  

 

 

Beschluss: 

Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen / 0 Nein-Stimmen / 0 Enthaltungen - Der 

Beschluss wird einstimmig gefasst. 
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3  Bericht des Bürgermeisters  
  

 

Herr Bürgermeister Witt berichtet: 
 

Herr Frank Puderbach hat mit Schreiben vom 16.05.2023 erklärt das er sein Ratsmandat 

mit sofortiger Wirkung niedergelegt. 

 

Der bereits vergebene Auftrag zur Einsaat hinter dem Buswartehäuschen kann von der 

Firma Mein schöner Garten nicht mehr ausgeführt werden, da sie Personalschwierigkeiten 

haben und für diesen Auftrag keine Zeit mehr haben. Seitens der Verwaltung wird überlegt 

die Arbeiten evtl. von dem Gemeindearbeiter erledigen zu lassen.  

 

Die Kegelbahn wurde von der Firma BKS Bowling&Kegelbahn Service aus Hennef repariert 

und gewartet. Die Kosten betragen 1.841,76 €. Der Hausmeister, Herr Dehnst, hat von der 

Firma eine Einweisung auf die Betriebssicherheit bekommen. Zusätzlich müssen auch die 

Vereine eingewiesen werden.  

 

Das Samtgemeinde-Bouleturnier findet am 30.06.2023 statt. 

Die Gemeinde Buchholz ist Ausrichter. 

 Teilnehmer für 2 Mannschaften Frank Rinne, Nadine Rinne, Markus Lehmann, 

                                                        Jana Krause, Rolf Milewczek und Wolfgang Witt 

 

Das Gemeinde-Bouleturnier findet am 01.07.2023 statt. 

                           Flyer sind gedruckt und werden verteilt.  

 

Von Herrn Werk, Schaumburger Nachrichten, kam die Frage ob evtl. die Chronik der 

Gemeinde Buchholz noch einmal beworben werden sollte.  

 

Die Straßeneinläufe sollen zeitnah gereinigt werden und die Kehrmaschine wird 

beauftragt.  
 

 

   Anschaffung eines Spielturmes für den Spielplatz "Am Walde" Bu 50/21-26 
  

 

Zu diesem TOP wird auf die Anlage verwiesen. 

 

Herr Bürgermeister Witt erläutert ausführlich die Angebote und beantwortet die Fragen der 

Ratsmitglieder. 

 

Beschluss: 

 

Der Rat der Gemeinde Buchholz stellt auf dem Spielplatz „Am Walde“ 

einen Spielturm, eine Schaukel sowie eine Wippe der Firma espas, Angebot vom 15.03.2023, 

Angebots-Nr. A-200240 auf. 

 

Dem Vorschlag der Verwaltung wird zugestimmt.  

 

Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen / 0 Nein-Stimmen / 0 Enthaltungen - Der 

Beschluss wird einstimmig gefasst. 
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5  Instandsetzung der Wanderwege Bu 51/21-26 
  

 

Zu diesem TOP wird auf die Anlage, 3 Angebote der Firma DR Wegebau GmbH vom 

07.02.2023 verwiesen.  

 

Nach ausgiebiger Beratung und Diskussion innerhalb des Rates wird zu diesem TOP noch kein 

Beschluss gefasst und auf die nächste als TOP wieder gesetzt. 

 

Die Verwaltung wird beauftragt von der Firma DR Wegebau eine Gewährleistung einzuholen, 

dass der Weg nach der Sanierung nicht wieder Mängel aufweist und nicht in den nächsten 5 

bis 10 Jahren erneut eine Sanierung vorgenommen werden muss.  
 

 

Abstimmungsergebnis:  Ja-Stimmen /  Nein-Stimmen /  Enthaltungen - Die Beratung 

wird vertagt. 

 

 

6  Ausschreibung PV-Anlage für das DGH Bu 52/21-26 
  

 

Herr Bürgermeister Witt verweist auf die Anlage zu diesem TOP und berichtet, dass bereits 

ein Angebot für eine PV-Anlage auf dem Dach des Dorfgemeinschaftshauses vorliegt.  

Er bittet um Wortmeldungen. 

 

Beschluss: 

 

Der Rat der Gemeinde Buchholz beauftragt die Verwaltung, die Ausschreibung der PV-Anlage 

durch die Vergabestelle des Landkreises Schaumburg durchzuführen. 

 

 

Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen / 0 Nein-Stimmen / 0 Enthaltungen - Der 

Beschluss wird einstimmig gefasst. 

 

 

7  Förderantrag Kommunale Wärmeplanung Bu 53/21-26 
  

 

Zu diesem TOP wird auf die Anlage verwiesen. 

 

Herr Wellmann, Sprecher der WiB stellt den Antrag den TOP zu verschieben und erst eine 

Umfrage bei den Bürgern der Gemeinde Buchholz vorzunehmen um damit abzuklären, ob die 

Buchholzer überhaupt ein Interesse an einer Wärmeplanung haben. 

 

Nach ausgiebiger und heftiger Diskussion innerhalb der Ratsmitglieder wird dem Antrag des 

Herrn Wellmann stattgegeben.  

 

Beschluss: 

 

Die Verwaltung der Gemeinde Buchholz wird beauftragt eine Umfrage bei den Bürgern von 

Buchholz durchzuführen, um damit zu erfahren ob die Umsetzung der Quartierslösung 

befürwortet wird und ob Interesse an einer aktiven Mitarbeit bei der Einführung und 

Umsetzung besteht. 

 

Abstimmungsergebnis: 6 Ja-Stimmen / 2 Nein-Stimmen / 0 Enthaltungen - Der 

Beschluss wird mit Mehrheit gefasst (Ja/Nein/Enth.) 
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8  Anfragen von Bürgern  
  

 

Herr Dirk Held lässt sich von Frau Rinne noch einmal die Fördergeldberechnung von 4.000 € 

bestätigen. 

 

Herr Dehnst ist der Meinung das die älteren Bürger mit dem Infoblatt überfordert sind. 

 

 

9  Anfragen von Ratsmitgliedern  
  

Frau Rinne weist auf die fehlenden Hinweisschilder Rundwanderweg hin Richtung Aueweg hin. 

Herr Markus Lehmann nimmt sich diesem Hinweis an und wird es an den Heimat- und 

Kulturverein weitergeben. 

 

Herr Milewczek teilt mit, dass in den Straßen Neue Straße, Waldstraße und Am Buchenring  

Straßenschilder fehlen. 

 

   
  

 

 

Sitzungsende:  20:15 Uhr 

 

 

 

________________  ___________________ 

Wolfgang Witt  Elke Wittkowski 

Bürgermeister  Protokollführerin 

 

 


